Задача 1. В цепи состоящей из последовательно включенных катушки и конденсатора имеет место резонанс напряжений. Напряжение источника 220 В, его внутреннее сопротивление 100 Ом, частота 50 Гц. Активное сопротивление катушки 10 Ом, индуктивность 1Гн. Чему равно напряжение на конденсаторе?
Решение.
Активное сопротивление цепи R= 
[image: image1.wmf]

Ом
Ток в цепи I = А
Напряжение на конденсаторе Uc =[image: image3.wmf]


Задача 2. В параллельной цепи наблюдается резонанс токов. Индуктивность катушки LК = 1 Гн, RК = 50 Ом. Частота питающего напряжения 50 Гц. Ток катушки равен IК =2 А. Какое значение тока показывает амперметр в цепи конденсатора?
[image: image4.png]



В цепи катушки угол сдвига фазы между током и напряжением [image: image5.wmf]

угл. град. 
Реактивная составляющая тока катушки [image: image6.wmf]

А 
Амперметр в цепи конденсатора показывает ток [image: image7.wmf]

А
Каким видом симметрии обладает кривая, заданная в виде ряда
[image: image8.png]Osin @t +3sin2at



? 
	[image: image9.wmf]
	Симметрична только относительно начала координат 
	

	[image: image10.wmf]
	Симметрична только относительно оси ординат 
	

	[image: image11.wmf]
	Симметрична только относительно оси абсцисс 
	

	[image: image12.wmf]
	Симметрична относительно оси абсцисс и оси ординат 
	

	[image: image13.wmf]
	Симметрична относительно оси абсцисс и начала координат 
	


Мгновенное значение тока в ветви [image: image14.png]+dsin @t A



Амперметр магнитоэлектрической системы (реагирует на постоянную составляющую), включенный в эту ветвь, показывает 

	[image: image15.wmf]
	3 А 
	

	[image: image16.wmf]
	5 А 
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	2,83 А 
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	7 А 
	

	[image: image19.wmf]
	4,5 А 
	


Мгновенное значение напряжения на участке электрической цепи [image: image20.png]u = 40+3042 sin(@ +30°) B.




Определить показания вольтметра электродинамической системы (реагирует на действующее значение измеряемой величины), подключенному к этому участку. 
	[image: image21.wmf]
	40 В 
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	50 В 
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	25√2 В 
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	10√17 В 
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	70 В 
	


Определить коэффициент искажения kи кривой тока [image: image26.png](4 +1042 sin @t +342sin 3a) 4
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	1 
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	2 
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	4 
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	5 
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	3 
	


К двухполюснику приложено напряжение [image: image33.png]u=[100+141sin(100¢ +45%] B



, под действием которого протекает ток [image: image34.png]


 (мгновенное значение). Определить активную мощность, потребляемую двухполюсником. 
	[image: image35.wmf]
	Р = 500 Вт 
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	Р = 1250 Вт 
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	Р = 375 Вт 
	

	[image: image38.wmf]
	Р = 0 Вт 
	

	[image: image39.wmf]
	Р = 750 Вт 
	


К двухполюснику подведено напряжение [image: image40.png]u=[100+141sin(100¢ +457)] B



, под действием которого протекает ток [image: image41.png]5in100¢ A



. Определить полную мощность S .
	[image: image42.wmf]
	S = 600 BA 
	

	[image: image43.wmf]
	S = 250 BA 
	

	[image: image44.wmf]
	S = 750 BA 
	

	[image: image45.wmf]
	S = 1250 BA 
	

	[image: image46.wmf]
	S = 500 BA 
	


Симметричный трехфазный генератор соединен в звезду и подключен к симметричному приемнику, соединенному треугольником. Какие гармоники будут содержаться в линейном токе, если фазная ЭДС генератора содержит нулевую, первую, третью и пятую гармоники? 
Выберите один ответ. 

	[image: image47.wmf]
	Постоянная составляющая и третья гармоники 
	

	[image: image48.wmf]
	Первая и пятая гармоники 
	

	[image: image49.wmf]
	На вопрос ответить нельзя, т.к. неизвестно, имеется ли нулевой провод 
	

	[image: image50.wmf]
	Первая, третья и пятая гармоники 
	

	[image: image51.wmf]
	Только первая гармоника 
	


Для приведенной вольтамперной характеристики дифференциальное сопротивление является величиной…
[image: image52.png]



	[image: image53.wmf]
	Положительной 
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	Равной нулю 
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	Отрицательной 
	

	[image: image56.wmf]
	Комплексной 
	


На рисунке приведены вольтамперные характеристики двух нелинейных элементов. Для их статических и дифференциальных сопротивлений в точке А верно соотношение… 
[image: image57.png]



Выберите один ответ. 

	[image: image58.wmf]
	Rст1 = R ст2 
	

	[image: image59.wmf]
	Rст2 = Rдиф2 
	

	[image: image60.wmf]
	Rдиф1 = Rдиф2 
	

	[image: image61.wmf]
	Rст1 = Rдиф1 
	


При токе I = 5, 25 А напряжение на нелинейном элементе равно 105 В. При возрастании тока на ΔI = 0.1 А напряжение становится равным 101 В. Чему приблизительно равно дифференциальное сопротивление элемента при напряжении 103 В?
	[image: image62.wmf]
	+20 Ом 
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	-40 Ом 
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	нулю 
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	+40 Ом 
	

	[image: image66.wmf]
	-20 Ом 
	


Нелинейный элемент имеет вольтамперную характеристику, описываемую уравнением [image: image67.png]I=all +5017°



. Определить статическое сопротивление при напряжении U =0.

[image: image68.png]Bl
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	5 
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	3 
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	1 
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	4 
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	2 
	


Два нелинейных элемента (1 и 2), вольтамперные характеристики которых изображены на рисунке, соединены последовательно. Напряжение на первом элементе задано U1 = 200 В. Чему равно напряжение на втором элементе?
[image: image74.png]100 200 300 400 U[B]




	[image: image75.wmf]
	Другой ответ 
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	250 В 
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	400 В 
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	600 В 
	

	[image: image79.wmf]
	50 В 
	


Последовательно соединены нелинейное сопротивление, вольтамперная характеристика которого задана на рисунке и линейное сопротивление R = 16 Ом. Определить общее напряжение, приложенное к цепи, если напряжение на линейном сопротивлении равно 8 В.
	[image: image80.wmf]
	≈ 24 В 
	

	[image: image81.wmf]
	≈10,5 В 
	

	[image: image82.wmf]
	≈ 32 В 
	

	[image: image83.wmf]
	Задачу решить нельзя, так как вольтамперная характеристика должна быть задана до больших значений тока 
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	Другой ответ 
	


Два одинаковых нелинейных сопротивления, вольтамперная характеристика каждого из которых приведена на рисунке, соединены параллельно. Определить ток I в неразветвленной части цепи, если напряжение на лампах равно 125 В. 
[image: image85.png]50
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	[image: image86.wmf]
	I ≈ 7 A 
	

	[image: image87.wmf]
	I ≈ 14 A 
	

	[image: image88.wmf]
	I ≈ 3 A 
	

	[image: image89.wmf]
	I ≈ 6 A 
	

	[image: image90.wmf]
	I ≈ 12 A 
	


Задана вольтамперная характеристика нелинейного элемента, сопротивление линейного элемента R = 10 Ом. Если напряжение U = 30 В, то ток I на входе схемы равен …
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	2, 75 А 
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	3,25 А 
	

	[image: image94.wmf]
	3,0 А 
	

	[image: image95.wmf]
	0,25 А 
	


При различных действительных корнях характеристического уравнения свободная составляющая тока запишется в виде 
[image: image96.png]HowoN
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	2 
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	1 
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	3 
	

	[image: image100.wmf]
	4 
	


Определить вид фильтра, для которого зависимость коэффициента затухания α от угловой частоты ω показана на рисунке 
[image: image101.png]



	[image: image102.wmf]
	Верхних частот 
	

	[image: image103.wmf]
	Полосовой 
	

	[image: image104.wmf]
	Заграждающий 
	

	[image: image105.wmf]
	Нижних частот 
	

	[image: image106.wmf]
	Данных для ответа недостаточно 
	


Если при неизменном токе I , площади поперечного сечения S и длине проводника l магнитопровода уменьшить число витков w , то магнитный поток Ф …
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	[image: image108.wmf]
	не хватает данных 
	

	[image: image109.wmf]
	не изменится 
	

	[image: image110.wmf]
	увеличится 
	

	[image: image111.wmf]
	уменьшится 
	


Какие из коэффициентов уравнений четырехполюсника являются безразмерными величинами? 
[image: image112.png]U, =AU, +BL,;
I=cU,+ DI,
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Выберите по крайней мере один ответ: 

	[image: image114.wmf]
	1 
	

	[image: image115.wmf]
	4 
	

	[image: image116.wmf]
	3 
	

	[image: image117.wmf]
	2 
	


Какую из указанных величин ограничивает разрядное сопротивление Rр цепи на рисунке?
[image: image118.png]X





	[image: image119.wmf]
	ЭДС самоиндукции при включении 
	

	[image: image120.wmf]
	Ток катушки при включении 
	

	[image: image121.wmf]
	Ток катушки при выключении 
	

	[image: image122.wmf]
	ЭДС самоиндукции при выключении 
	


Принцип непрерывности магнитных силовых линий в интегральной форме записывается в виде 
[image: image123.png]
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	4 
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	3 
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	1 
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	2 
	


При заданной вольт-амперной характеристике статическое сопротивление нелинейного элемента в точке А составляет.. 
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Выберите один ответ. 

	[image: image129.wmf]
	100 Ом 
	

	[image: image130.wmf]
	30 Ом 
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	20 Ом 
	

	[image: image132.wmf]
	10 Ом 
	


В цепи
[image: image133.png]



Напряжение изменяется по закону [image: image134.png]=2 400sin(af + )+ 2 -180sin(2at + ;)




. 
При частоте [image: image135.png]3o

X,
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, сопротивление R = 60 Ом. Определить действующее значение тока первой гармоники I1, третьей гармоники I3, полного тока I , а также полного напряжения на резисторе UR . Укажите неправильный ответ.
	[image: image136.wmf]
	I3 = 3 А 
	

	[image: image137.wmf]
	UR = 500 B 
	

	[image: image138.wmf]
	I = 5 А 
	

	[image: image139.wmf]
	I1 = 4 А 
	


ВАХ стабилитрона это диаграмма 
[image: image140.png]



Выберите один ответ. 
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	б) 
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	в) 
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	а) 
	


Магнитодвижущую силу (МДС) вдоль магнитной цепи можно представить в виде: 
[image: image144.png]w=HG+1)
M=HIL+HIl,
Bo=Hj +HJ,
Bo=(H, +H)(, +1)
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	4 
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